

Библиография

1. Александрова Н. Забвению не подлежит / Н. Александрова, А. Самсонова // Красные Зори. – 2013. - №2. – С. 16-17;
2. Антипов Б. Ф. Формула успеха: творить, верить, любить... - Москва : Интербук-бизнес, 2007. – С. 206;
3. Добрынина С. Помнит Выкса... // Провинциальная хроника. - 2005. - № 7. - С. 5;
4. Липатова Е.И. Пётр Михайлович Луговских : тот, кто совершил революцию на заводе // Выксунский рабочий. – 2017. - 31 марта. – С. 10;
5. Липатова Е.И. Человек-эпоха в истории выксунской металлургии // Выксунский рабочий. – 2013. - №4. – С. 7;
6. Пётр Михайлович Луговских : тот, кто совершил революцию на заводе // Навеки с именем твоим : сборник очерков / авт.статей: Е. И. Липатова [и др.]; лит. ред. Е.А. Баикина. – Выкса : ИКСА, 2019. – С. 168-170.
7. Плюснина Е. Чтобы помнили // Выксунский металлург. – 2013. - №4. – С. 8;
8. Снегирева Т. Пётр Михайлович Луговских // Nstur.narod.ru;
9. Устинова Е. Никто не забыт?... // Провинциальная хроника. - 2007. - № 46. – С. 8.



Семья Луговских

Автор буклета -
ведущий библиограф
И.М. Чуркина

Библиотека работает:
Понедельник-пятница -
10.00-18.00
Суббота -
выходной день
Воскресенье -
10.00-17.00
Последний четверг
каждого месяца -
санитарный день

607060
Нижегородская область,
г. Выкса, м-он Гоголя, 50
Тел.: 3-50-69; 3-26-25
E-mail: otchykray@mail.ru
Сайт библиотеки:
bibliokray.ru

МБУК «ЦБС городского округа г. Выкса»
Городская библиотека «Отчий край»

**Время
мерил
делами**



**Пётр Михайлович
Луговских
Директор выксунского
металлургического завода**

Выкса, 2023 г.



Кто бы мог подумать, что простой паренек Петр Луговских, родившийся в далеком 1913 году в не менее далеком городке Верхне-Уральск Челябинской области, через много лет станет директором одного из передовых металлургических предприятий СССР! Но, видимо, был в нем нестигаемый стержень, который позволял брать один рубеж за другим.

Во время Первой мировой войны пропал без вести дед Пети, рано ушёл из жизни отец. Семья Луговских в первые годы становления советской власти едва сводила концы с концами. Уже в 13 лет Пётр работает наравне со взрослыми. Был учеником шорника, затем — чернорабочим на Магнитогорском металлургическом комбинате. Одновременно учился на рабфаке. С осени 1934 года Пётр Луговских начал учиться в Магнитогорском горно-металлургическом институте, участвовал в строительстве знаменитой Магнитки.



В Выксе Пётр Михайлович Луговских оказался в 1939 году, сразу же после окончания института. За четыре десятка лет Пётр Михайлович поэтапно прошел все ступени карьерной лестницы: дублер мастера в мелкосортном цехе, замначальника цеха, начальник технического отдела, главный инженер предприятия. Выксунским металлургическим заводом Петр Михайлович руководил рекордно продолжительное время — 16 лет. В трудные послевоенные годы ставился вопрос о закрытии нерентабельного завода-ветерана, оборудование которого устарело, при перевозке листа тогда использовалась конная тяга, оборудование устарело, а цех мог «украшать» единственный мостовой кран. Ситуация требовала немедленного вмешательства. Петр Луговских сумел дойти до первого заместителя Председателя Совета Министров Алексея Косыгина и доказать в правительственных верхах перспективы развития металлургического производства в провинциальном городе.

Так на заводе начались поистине революционные перемены. Реконструированы мартеновское, прокатное и трубное производство, возведены цеха-гиганты - колё -



прокатный и третий трубный. При нём начата закладка четвёртого трубоэлектросварочного цеха.

По инициативе директора активно внедрялись новые проекты и технологии. Так неэффективную печную сварку заменила электросварная.



Колёсoproкатный цех. Прокат первого колеса

При таких подходах к работе предприятие достигло высокого уровня рентабельности. Основные фонды ВМЗ выросли в четыре раза! Завод не раз становился победителем Всесоюзных социалистических соревнований среди предприятий отрасли. Именно в годы руководства Луговских продукция ВМЗ выходит не только на всесоюзный, но и на международный рынок.

Наградой за это стали многочисленные правительственные знаки отличия: медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», орден Ленина, орден Октябрьской революции, орден Трудового Красного Знамени. Требовательный к себе и окружающим, Луговских не щадил своего здоровья. В 1985 году Петра Михайловича не стало. Но результаты его работы на металлургическом заводе видны до сих пор. Одна из улиц города носит имя знаменитого выксунца Петра Луговских.